

## 华铁股份有望投资株洲

株洲日报(全媒体记者/高晓燕) 8月15日,广东华铁通达高铁装备股份有限公司(以下简称华铁股份)董事长宣瑞国一行来株,就投资合作事宜进行洽谈。市委常委、常务副市长王卫安参加座谈。

华铁股份是一家全球化的轨道交通精良配件制造企业,也是中国中车和国铁集团的重要供应商之一。目前,华铁股份主营业务包括全系列高铁座椅、轨道交通车辆给排水及卫生系统、辅助电气系统等多品类产品的研发、生产、销售及售后服务,产品已经广泛应用于高铁动车组多款车型。为不断完善产品布局,形成规模化、协同化的发展模式,推进产业链协同发展,打造轨道交通核心零部件产业大平台,华铁股份有意在株投资布局,设立子公司。

王卫安表示,株洲轨道交通产业链完备,行业生态环境良好,链上企业生命力旺盛,仍在不断裂变出新的市场主体,优越的发展土壤及广阔的产业空间,可为投资者提供更加多元的发展机遇。希望华铁股份尽快在株落地优质企业及项目,实现合作共赢。

## 坚持问题导向 补齐创文短板

株洲日报(全媒体记者/刘琼) 8月16日,副市长杨胜跃带队督查创文工作。

学校和医院,都是展示文明城市形象的重要窗口。在天元区泰山学校,杨胜跃先后走访了美术展厅、心理健康教育中心等,详细询问了校园文化建设、思想道德建设、校园环境建设等情况。在中区中医医院,杨胜跃重点检查了该院的卫生健康知识普及、周边环境治理等情况,还沿道方路,仔细查看是否存在夜宵摊占道经营、车辆乱停乱放、乱贴小广告等现象。

“全国文明城市是株洲的一块金字招牌,也是每一位株洲市民应该珍惜的至高荣誉。”杨胜跃表示,各单位要坚持问题导向,对照标准逐项排查,梳理出问题清单,补齐短板弱项,将创建工作进一步抓实、抓细、抓到位,巩固文明城市创建成果。

## 奋力攻坚 交出创文满意答卷

株洲日报(全媒体记者/伍靖雯) 8月16日,副市长罗绍灼组织召开全国文明城市创建工作推进会,就市容环境整治专业组、城市发展建设专业组重点工作进行调度部署。

4月份以来,株洲深入实施创文整改攻坚行动,聚焦短板弱项抓整治,解决了一批问题,取得了一定的工作成效。不过,要清醒认识到,全国文明城市创建是一项长期性、系统性工程,夺牌不易、守牌更难。

罗绍灼要求,各专业组、各区、各相关单位要正视严峻形势,坚定信心决心,要坚持目标导向和问题导向,紧盯突出问题抓整改,一鼓作气奋力攻坚,以实际行动为文明城市创建作出更大贡献,向全市人民交出满意答卷。

## 省运会株洲代表团昨日成立

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/仇明) 8月16日,我市举行湖南省第十四届运动会株洲体育代表团成立暨誓师大会,副市长蒋湘晖出席大会并向代表团授旗。

省运会是各州市城市综合实力和体育运动综合实力大检阅的盛会。第十四届省运会将于9月8日至18日在岳阳市举行,株洲体育代表团将以1150人的规模参加除青少年排球项目以外所有项目的角逐,其中青少年组运动员850余人,成年组运动员280余人。株洲体育代表团的总目标是“保三争二”,力争运动成绩和精神文明双丰收。

会上,运动员代表、教练员代表以及市体校负责人进行了宣誓,表示在争取优异成绩的同时,也将弘扬体育精神,赛出水平、赛出高度,将株洲代表团的文明风尚展现在全省人民面前。

### 相关新闻

## 去年以来 株洲夺得120枚省锦标赛金牌

株洲日报(全媒体记者/温琳) 记者从市文旅广体局获悉,2021年以来,在全省各项目锦标赛上,株洲共取得金牌120枚,在赛艇、蹦床、跳水、摔跤等项目上表现优异。

在去年举行的第十四届全运会上,株洲输送的严浪宇获得男子蹦床个人冠军,何阿获得女子田径4×400米接力赛冠军,黄嘉钰、周尚、徐瑞获得女子水球团体第二,屈瑞阳、杨家兴获得男子体操团体第二,张滨鲲获得男子跳远第三,株洲运动员在全运会上为湖南摘得2金2银1铜。

去年,我市培养二级以上技术等级运动员85人。近四年来,我市向国家队输送运动员11人,向省队输送运动员28人。

## 打造公共文化服务创新案例

株洲日报(全媒体记者/温琳) 8月16日,我市召开国家公共文化服务体系示范区创新发展复核验收工作调度会,副市长蒋湘晖出席并讲话。

2019年3月,株洲被正式授予“国家公共文化服务体系示范区”称号。然而国家公共文化服务体系示范区的创建成功不是一劳永逸,而是一个动态管理的过程。2020年,国家文旅部、财政部联合发文,对示范区城市每2年进行一次复核验收,明确了四种情况予以摘牌。

此次复核预计在今年11月左右开展,接受复核验收的有17个城市,竞争激烈。

蒋湘晖表示,对于国家公共文化服务体系示范区创新发展复核验收工作,各级各部门要迅速行动起来,对标对表,打造亮点和特色,形成一系列在全市、全省乃至全国具有示范性和影响力的公共文化服务创新案例,奋力打好复核验收攻坚战。

### 上接01版①

### 相关链接

**国家级先进制造业集群:**株洲轨道交通装备产业集群  
**省级先进制造业集群:**株洲市中小航空发动机产业集群(国家级先进制造业集群培育对象)、湖南省株洲市长沙先进硬质材料及工具产业集群(公示)、株洲先进陶瓷产业集群(公示)  
**省级先进制造业集群培育对象:**株洲先进电力电子器件及应用产业集群(公示)  
**省级中小工业企业特色集群:**株洲市芦淞服饰产业集群(公示)、株洲现代高分子新材料产业集群(公示)

## 市教育局发布秋季开学疫情防控相关要求

# 在外省教职员工要在开学前10天返株

株洲日报(全媒体记者/谭筱 实习生/丁嘉琳 通讯员/郑奕) 昨日,市教育局发布秋季开学疫情防控相关通知。要求全体师生员工密切关注疫情和全国高中低风险区变化,不去疫情发生的市(地、州、盟),不到人群密集和空气不流通场所,不参与聚集性活动。原则上在外省的教职员工要在开学前10天返株。

全体师生员工应关注湖南省居民健

康码状态。湖南省居民健康码异常人员、境外返回自我健康监测尚未结束人员、开学前10天内有疫情发生市(地、州、盟)旅居史人员、本人或密切接触的家庭成员经当地疾控机构或社区认定告知为密切接触者等涉疫人员尚未排除风险的,以及经属地疫情防控部门判定存在疫情传播风险人员的暂缓返校。

开学前10天内一旦出现发热、干

咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等疑似症状,请立即主动上报,并按要求及时前往医疗机构发热门诊就诊,避免乘坐公共交通工具。

此外,省外返校师生员工返校前,至少提前1天通过“格防码”报备行程,并主动向社区报备,同时按照学校管理要求向相关管理人员报备。省外返校师生员工需持48小时内核酸检测阴性证明返株,

在第一入株点完成落地核酸检测工作,务必保证入株后24小时内进行1次核酸检测。

开学时,全体师生员工要配合开展一次全员核酸检测,此后要按照属地疫情防控部门要求配合做好核酸检测。全体师生员工进入校门时要配合做好核验身份、查验场所码、测量体温。除幼儿园外,学生家长原则上不进入校园。

# 我国首款四价流脑结合疫苗在株开始接种

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 8月16日上午,在天元区泰山街道社区卫生服务中心,随着3个月大的玥玥(化名)接种四价流脑结合疫苗,这标志着我国自主研发的首款四价流脑结合疫苗在株洲开始接种。

流脑的全称是流行性脑脊髓膜炎,是由脑膜炎奈瑟菌引起的急性化脓性脑膜炎。主要临床表现是突发高热、剧烈头痛、频繁呕吐、皮肤黏膜淤点、淤斑及脑膜刺激征,重者或有败血症休克和脑实质的损害,可危及生命。

2007年,我国正式将流脑疫苗纳入政府采购,给适龄孩童免费接种疫苗,但是免费的只是流脑A

群多糖疫苗和流脑AC多糖疫苗,此次四价流脑结合疫苗是我国首款上市的覆盖A、C、Y和W135群四种血清群的流脑多糖结合疫苗,将儿童的接种年龄提前到3月龄,填补了我国该领域的空白。

市疾控中心免疫规划科科长蔡学凡介绍,此次四价流脑结合疫苗的接种对象为3月龄至47月龄儿童。具体免疫程序为:3月龄至5月龄基础免疫3剂次,建议自3月龄开始,每剂次间隔1个月,可在12月龄时加强注射1剂次;6月龄至23月龄免疫2剂次,每剂次间隔1个月至3个月;2周岁至47月龄免疫1剂次。该疫苗将在我市各疫苗接种点陆续到货,届时家长可以给与孩子预约接种。



3个月大的玥玥成为我市接种首针四价流脑结合疫苗的适龄孩童。 记者/刘琼 摄

## 一种两收 米质更优

# 渌口区再生稻喜获丰收



图为龙潭镇砖桥村再生稻测产现场。 通讯员/肖霜 摄

株洲日报(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/肖霜) 稻浪滚滚,农机轰鸣。8月16日,渌口区农业农村局组织专家对龙潭镇砖桥村的再生稻示范基地进行现场测产验收。

此次实测测产的品种为Y两优911、晶两优1212、两优867、荃优美香新占,示范面积近30亩,3月28日播种,8月16日第一茬成熟。现场,示范基地再生稻整体生长均衡,株高、穗形均匀,无病虫害危害,结实率高,籽粒饱满。经专家组测产,Y两优911亩产632.5公斤,晶两优1212亩产657.5公斤,两优867亩产690公斤,荃优美香新占亩产

608公斤,再生稻示范种植喜获丰收。

再生稻是一种特殊的水稻种植方式,即选取再生能力强的杂交稻,利用头季收割后稻桩上存活的嫩芽,经过适当栽培管理萌发新穗,再收获一季的稻作模式,具有生长期短、成本低和米质优等特点,这种省种、省工、省水、省药、省田的种植模式被称为“一种两收”模式。

近年来,渌口区积极推广再生稻高产高效栽培技术,依托种粮大户、专业合作社等新型农业经营主体,因地制宜发展再生稻。2022年,全区再生稻种植面积达2.08万亩。

# 十措施 严管摩托车电动自行车 无头盔无号牌和装伞“两车”将禁止出行

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/彭晓华

8月16日,市交通问题顽瘴痼疾集中整治领导小组、市道路交通安全委员会发布通告称,即日起推出十项措施,进一步加强对全市的摩托车、电动自行车(简称“两车”)交通安全管理工作。

通告要求,全市各党政机关、事业单位、高校、社会团体、协会等应加强内部摩托车、电动自行车的管理,登记造册,建立台账,与驾驶人签订《交通安全责任书》,醒目位置设置安全提示,建立门卫劝导制度,严禁放行未佩戴头盔、安装遮阳伞或未悬挂号牌的“两车”。

全市各乡镇、行政村应加强对辖区摩托车、电动自行车的管理,登记造册,建立台账,加强对驾驶人的宣传教育,醒目位置设置安全提示,严格落实“两站两员”教育、劝导、纠正工作制度,劝阻未佩戴头盔、安装遮阳伞或未悬挂号牌的“两车”上路行驶。全市各企业、公司、厂矿、建筑工地应加强内部摩托车、电动自行车的管理,登记造册,建立台账,与驾驶人签订《交通安全责任书》,醒目位置设置安全提示,建立门卫劝导制度,严禁放行未佩戴头盔、安装遮阳伞或未悬挂号牌的“两车”。

全市各街道(社区)应协同物业公司行业主管部门牵头组织辖区各物业小区,加强内部“两车”的管理,与驾驶人签订《交通安全责任书》,醒目位置设置安全提示,建立门卫劝导制度,劝阻未佩戴头盔、安装遮阳伞或未悬挂号牌的“两车”出入小区。与辖区公安派出所、交警中队建立联动,对劝阻不改或阻碍劝导的行为,严格依法处理。物业公司劝导履职情况纳入行业主管部门对物业公司的工作考核和等级评定。

教育行政主管部门应牵头组织全市中小学校、幼儿园,普及交通安全法制教育课,向学生家

长发放《交通安全致学生家长的一封信》,醒目位置设置安全提示,建立门卫保安、护学岗、家长义工等劝导制度,积极劝阻“两车”不戴安全头盔、安装遮阳伞或不悬挂号牌上路行驶等违法行为。

应急管理部门应牵头组织全市加油站按照“行业自律”原则,加强对摩托车加油的安全管理,设置安全提示,拒绝为未佩戴安全头盔、安装遮阳伞或未悬挂号牌的摩托车提供加油服务。加油站应与辖区公安派出所、交警中队建立联动,对劝阻不改或阻碍劝导的行为,严格依法处理。

邮政主管部门、市场监督管理部门应牵头组织全市快递、外卖企业加强快递、外卖企业从业人员交通安全的宣传、教育、管理,督促企业与从业人员签订《交通安全责任书》,并落实内部交通违法行为惩处机制。协同公安交警部门对发生交通事故较多的快递、外卖企业视情实施通报、约谈、整顿等措施。

工信、市场监管部门协同公安机关应加强“两车”的销售、维修市场的监管力度,严厉查处违法销售“非标”电动自行车和无产品合格证摩托车,以及非法拼装或者擅自改装“两车”等违法行为。

公安交警部门应加大路面执法力度,对“两车”违法行为,一律实施教育、拆伞、上牌、戴帽、处罚等措施。对未佩戴安全头盔、安装遮阳伞、不悬挂号牌的违法行为一律抄告驾驶人所在单位、团体和协会,并纳入全市行业主管部门对所属机关、单位、团体、协会的工作考核。对在劝导、纠正、处罚等过程中出现阻碍、辱骂、殴打以及袭击正在依法执行公务公安交警等部门执法人员的,应依据《刑法》和《治安管理处罚法》有关条款依法从严从重追究有关肇事人员法律责任。

通告强调,这些规定落实情况一律纳入市文明办、市安委办、市“平安建设”办等对全市文明单位、安全生产工作、平安建设(综治)的考核评定。

## 攸县有了国家级“小巨人”企业

株洲日报(全媒体记者/陈驰 通讯员/尹亚岚 左振华) 近日,工信部公示第四批专精特新“小巨人”企业名单,位于攸县高新区内的株洲宏信科技发展有限公司上榜,这也是攸县首家国家级专精特新“小巨人”企业。

宏信科技是一家主要从事混凝土增强剂(减胶剂)、混凝土减水剂、节煤剂、水泥磨磨剂和特种新材料五大水泥外加剂研究、开发的企业,经过多年自主研发和科技创新,目前已取得水泥磨磨剂、节煤剂、混凝土增强剂等国家发明专利5项,实用新型专利15项。

该公司总经理邓程鸿向记者

介绍,公司一直关注产品自主研发,近几年累计投入的研发费用在500万元以上,占销售额的5%左右。目前,公司已装备了2条全自动生产线,在四省区建立了5个产品生产(复配)基地,1个主要原材料生产基地,形成了覆盖全国的战略布局,年产能达50万吨以上。

近年来,攸县不断创新工作举措,强化精准服务,持续加大对“专精特新”中小企业的培育和支持力度,帮助企业聚焦主业、打造优势,不断提升企业创新能力和核心竞争力。截至目前,全县已有1家国家级“小巨人”企业、10家省级“专精特新”企业。

## 优化营商环境 服务市场主体

# 失业保险稳岗返还 为企业添活力

株洲日报全媒体记者/李军 通讯员/龙楚洁

### 【政策】

《关于进一步做好失业保险稳岗返还工作的通知》(湘人社规〔2020〕13号)

《关于延续实施部分减负稳岗扩就业政策措施的通知》(湘人社规〔2021〕13号)

《关于做好稳岗返还预发工作的通知》(人社失业司便函〔2022〕8号)

湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省财政厅、国家税务总局湖南省税务局关于印发《稳岗岗位技能保就业十六条措施》的通知

### 【政策干货】

继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标,30人(含)以

下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可以享受失业保险稳岗返还。大型企业返还比例从30%提高至50%;中小微企业返还比例从60%提高至90%。

### 【案例】

今年6月,天元区“稳岗位提技能保就业”失业保险稳岗返还仪式,在株洲高新区人力资源服务产业园举行。时代新材、立方新能源、高科集团等478家企业享受稳岗返还667.7万元。

根据失业保险缴纳总额按照一定的比例予以返还,此次失业保险稳岗返还补贴金额最多的企业是时代新材,共返还108.7万元。

这是天元区发放的第一批稳岗返还补贴,后续还将有第二、第三批,预计返还总额将达1200多万元。

相关业务咨询,可拨打天元区社保中心失业保险股电话0731-28665913。

### 上接01版②

“这个网红打卡地不是突然出现的,这两年我们一直在培育。”荷野公社负责人许建群介绍,近年来,来仙庾岭游客越来越多,“夜经济”兴起,晚上留下来的人多起来了,“我们顺势而为,打造了这个网红景点。”

荷野公社的红火离不开当地的千亩荷塘。随着仙庾岭的荷花名气越来越大,成为远近闻名的“荷乡”,有道是“仙庾岭,碧连天”,荷野公社也成功“借船出海”,趁着盛夏时节,荷花盛开,相继开发儿童游乐区、越野赛车区、露营区和亲子研学区等区域,为“荷乡”增添新的业态。

“白天登山,夜晚纳凉,可以坐在帐篷里看夜景、赏荷花、品美食。”游客易芳华开着车带着一家老小前来游玩,感叹不虚此行。

村民毛力争说,仙庾岭多年前是个穷山窝。如今,“夜经济”来了,村民摆摊卖土特产、特色小吃,在家门口就能赚钱。

荷塘区发力发展“音乐+夜经济”,举办乡村音乐节,请来管弦乐队和知名歌手,来到仙庾岭千亩荷花秀现场演奏,还有本地民乐团驻场放歌。仙庾岭成为株洲的“热点”,乡村音乐节当晚的网络直播,吸引380余万人次围观。

沬溪访问团在现场观摩,荷塘区的做法给了他们许多启示。沬溪县政协文史委主任杨慧表示,振兴乡村旅游,就要利用和开发好当地的文旅资源,发展更多业态,“我们打算打造天然浴场,举办电音节来吸引游客。”